

Навести большевистский порядок в нормах выработки в колхозах

ИСТОРИЧЕСКОЕ решение партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» — крупнейший рычаг дальнейшего под'ема социалистического земледелия. Оно призвано решить самые насущные вопросы жизни колхозов.

Важнейшей задачей, вытекающей из этого постановления, является упорядочение норм выработки в колхозах. Для того, чтобы добиться хороших результатов в колхозном производстве, повысить урожайность и продуктивность животноводства надо увеличить производительность труда. Без повышения норм выработки не может быть роста производительности труда, умножения богатств колхозов, полноценного трудодня колхозников.

С нормами выработки в большинстве колхозов нашего района дело обстоит совершенно неблагоприятно. Некоторые колхозы до сих пор продолжают пользоваться сильно устаревшими нормами выработки, размер которых уже давно превзойден многими колхозами. Есть и такие колхозы, где без всяких оснований занижены даже устаревшие нормы. Как следствие этого — в одних колхозах нормы выработки в несколько раз ниже, чем в других колхозах, имеющих совершенно одинаковые условия работы.

Ничем иным, как только несерьезным подходом к делу, можно объяснить такие факты. В колхозе «Свобода», Худошинского сельсовета, на жнитве жаткой установлена дневная норма выработки 2 га, тогда как действительная производительность жатки 5—6 га, а стахановцы вырабатывают до 15 га.

В колхозе им. Л. Кагановича, Худошинского сельсовета, дневная норма на 13-рядной сеелке вместо 7,8 га установлена в 2,5 га.

В колхозе им. 18-го парт'езда, Хозинского сельсовета, при бороньбе зяби на 2-х лошадах в один след установлена норма выработки 1 га в день против нормальных 5 га. Сни-

жение норм выработки в 3—4 раза! И такие факты нередки. Сильно заниженные нормы выработки имеют колхозы «Борец за социализм», Хозинского сельсовета, «Новый путь», им. Кагановича, Кошелихинского сельсовета, и др.

Это приводит к растратыванию огромного количества трудодней, к резкому снижению оценки трудодня. Отсюда неслучайны, например, такие явления. В колхозе им. Л. Кагановича, Худошинского сельсовета, израсходовано на один гектар посева в полеводстве за 1940 год 83 трудодня, в колхозе «Гранит», того же сельсовета, — 84 трудодня, «Красный Октябрь», Кошелихинского сельсовета, — 75 трудодней. Сравним эти колхозы с колхозом «Ялгай», Больше-Макателемского сельсовета. У него затрачено на один га посева лишь 37 трудодней.

Следовательно, только по полеводству перерасходовано колхозом им. Л. Кагановича за 1940 год 11.007 трудодней, «Красный Октябрь» — 10.881 трудодень. Огромный перерасход трудодней наблюдается и в других колхозах района.

12 апреля в номере газеты «Коммунар» опубликованы нормы выработки и оплаты труда колхоза «Ялгай». Этот колхоз показывает пример правильной оценки нормы выработки. Опубликованные нормы, с небольшими изменениями, там применяются уже второй год. Правильно установленные нормы выработки помогли колхозу резко повысить производительность труда и добиться высокой оценки трудодня.

Теперь в колхозе «Ялгай» нет жалоб на недостаток рабочей силы, тогда как раньше эти жалобы от руководства колхоза можно было слышать часто.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) одобрили нормы выработки колхоза «Ялгай» и в своем решении от 8-го апреля рекомендуют последовать его примеру остальным колхозам района.

Задача теперь состоит в том, чтобы в каждом колхозе упорядочить нормы выработки, навести в этом важнейшем деле большевистский порядок.

Извещение

18 апреля, в 7 часов 30 мин. вечера, в Рабочем клубе имени Ленина райком ВКП(б) организует платную лекцию о международном положении.

ПЛАН ЛЕКЦИИ:

1. Обзор военных действий между Англией и Германией.
2. Война в бассейне Средиземного моря, в Северной и Восточной Африке.
3. Борьба воюющих стран за Балканы и Ближний Восток.
4. Японо-китайская война.
5. Усиление империалистических противоречий между Японией и США в бассейне Тихого океана и т. д.

6. Империалистическая война и положение трудящихся масс капиталистических стран.

7. Внешняя политика СССР и наши задачи. Лекцию читает лектор Обкома ВКП(б) т. Ердяков.

Продажа билетов в библиотеке райкома ВКП(б) с 5 часов вечера и до 9-ти.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Стахановцы животноводства



На снимке: Афи́мья Андреевна Сорокина — свинарка Бабинской сельхозартели «Борец за социализм», кандидат в участницы ВСХВ 1941 года. За два года своей работы на ферме она получила по 20 с лишним деловых поросят на каждую свиноматку своей группы.

Фото Г. Лычагина.

СОВЕЩАНИЕ ЗВЕНЬЕВЫХ И БРИГАДИРОВ

Пандас. Здесь состоялось совещание руководителей постоянных звеньев и бригадиров полеводческих бригад колхозов сельсовета. Присутствовало свыше 30 человек.

На совещании обсужден вопрос об организации труда в колхозах в свете решения партии и правительства от 5 марта с. г. Помимо того, участники совещания прослушали лекцию на тему: «Агротехника сельскохозяйственных культур», которую прочитал агроном Первомайского госсортучастка тов. П. Д. Максимов.

В конце совещания все звеньевые и бригадиры вступили в предмайское социалистическое соревнование. Взяты обязательства: в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, добиться 100 процентного выполнения плановых заданий по урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Такие же совещания состоялись и в других сельсоветах района.

Лошади на предпосевном отдыхе

Кошелиха. В колхозе «Красный Октябрь» лошади поставлены на предпосевной отдых, каждая из них прикреплена к определенному пахарю. Сбруя и инвентарь отремонтированы.

Пахаря и севцы дали обязательство сев провести в установленный срок и высококачественно.

Н. Чугин.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ СТАЛИНУ

Москва, Кремль.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что

этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья. Иосуке Мацуока. Ярославль, 13 апреля 1941 г.

Телеграмма тов. И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Город Омск

МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ ГОСПОДИНУ ИОСУКЕ МАЦУОКА

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между

СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успеха.

И. Сталин. Москва, 15 апреля 1941 г.

Трудящиеся Монгольской Народной Республики приветствуют руководителей партии и Советского Правительства в связи с подписанием советско-японского Пакта и Декларации

По всей Монгольской Народной Республике проходят многотысячные митинги трудящихся по поводу заключения между СССР и Японией Пакта о нейтралитете и подписания Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. На этих митингах трудящиеся МНР горячо приветствуют мирную политику Советского Союза и выражают свою большую благодарность братскому советскому народу за повседневную помощь монгольскому народу.

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение

секретаря ЦК Монгольской Народной Революционной партии тов. Ценденбала о заключении Пакта о нейтралитете между СССР и Японией и подписании Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу Го.

В своей резолюции митинг горячо приветствует эту новую блестящую победу Сталинской политики мира.

По поручению митинга Президиум Малого Хурала, Совет Министров и Центральный Комитет Монгольской Народной Революционной партии послали приветственную телеграмму Великому Сталину и Главе Советского Правительства тов. Молотову.

(ТАСС)

Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в Москве в филиале Большого театра СССР показом оперы „Шуриши Восе“ („восстание Восе“) открылась декада таджикского искусства.

Вечером 13 апреля в филиале Большого театра СССР состоялся второй спектакль декады. Таджикский Государственный театр оперы и балета показал в этот день музыкальное представление „Дола“ („тюльпан“).

Богатство народных мелодий в сочетании с разнообразными танцами определило огромный успех музыкального представления, воссоздающего радостный колхозный праздник.

На спектакле „Дола“ присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян.

(ТАСС)

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского Пакта о нейтралитете

Заключение советско-японского Пакта о нейтралитете продолжает оставаться в центре внимания японской печати. Все газеты помещают статьи и передовые, посвященные Пакту.

Газета «Мияко» выражает надежду на то, что заключение Пакта будет способствовать урегулированию всех проблем советско-японских отношений. «Мы можем только пожелать, чтобы на основе этого Пакта в будущем развивались нормальные отношения между обеими странами и чтобы эти отношения базировались на дружеских чувствах и доверии».

15 апреля все германские газеты поместили на видном месте сообщение Германского информационного бюро о заключении Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией.

Бюллетень «Дейче дипломатический политический корреспондент» отмечает, что в течение долгих лет существовали проблемы, которые омрачали отношения между Советским Союзом и Японией. В настоящее время эти спорные проблемы устранены. Подобное развитие событий Германия может только приветствовать.

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией является центральной темой печати США.

Лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, ссылаясь на «русские круги» отмечает, что советско-японский Пакт не направлен против какой-либо страны, будь то на востоке или на западе. Корреспондент того же агентства Маккензи подчеркивает, что Советский Союз и Япония, повидимому, не взяли на себя никаких обязательств, за исключением обязательства сохранять нейтралитет.

(ТАСС)

Выше идейно-политический уровень собраний, смело вскроем недостатки в работе, мобилизуем коммунистов на боевое выполнение решений XVIII партконференции!

Заслуженная критика

За отчетный период Б. Макалемская территориальная парторганизация добилась немалых успехов в своей работе. Они заключаются в том, что коммунисты на протяжении всего истекшего года занимали авангардную роль в проведении всех политических и хозяйственных кампаний. Большую помощь коммунисты Б. Макалема оказали колхозу «Ялгай» в проведении весеннего сева и других последующих сельскохозяйственных работ. В результате весенний сев и уборочная 1940 года проведены вовремя, своевременно колхоз рассчитался с государством по зернопоставкам и другим обязательным платежам. Финансовый план, например, в прошлом году и в I квартале 1941 года выполнен досрочно, за что сельсовет получил переходящее Красное знамя. Неплохо парторганизация помогает колхозу и в нынешнем году в деле подготовки к севу.

Так докладывал на отчетном собрании секретарь парторганизации тов. Назаров. Надо сказать, что в докладе было мало критики и самокритики.

Выступившие в прениях коммунисты отметили положительную сторону в работе организации и с большевистской деловитостью вскрыли ряд серьезных недостатков.

Кандидат партии т. Куранова указала на то, что парторганизация мало уделяет внимания вопросам политического воспитания кандидатов.

— Я, молодая мать, имею ребенка—говорит тов. Куранова,—моей жизнью парторганизация не интересуется, не видит как я работаю над собой, какие трудности и т. д. Далее она отметила, что партийная организация недостаточно уделяет внимания школе, больни-

Учитель т. Ревингин говорил о достижениях в работе парторганизации, что коммунисты политически выросли, стоят во главе масс.

— В нашем селе имеется большая комсомольская организация,—говорит в своем выступлении т. Солдаткин В.,—но парторганизация мало уделяет внимания ей. Мы, коммунисты, не знаем, как повышают свой теоретический уровень комсомольцы, как изучают историю партии. В течение последних 2 месяцев не было ни одного комсомольского собрания.

Солдаткин О. остановился на вопросах роста парторганизации. Мало, говорит он, мы приняли в свои ряды лучших стахановцев и передовиков сельского хозяйства.

Тов. Любимов С. большой упрек сделал парторганизации в том, что ему, как коммунисту—одиночке, работающему председателем Худошинского сельсовета, партийная организация не помогает в работе. Мало оказывает помощи и райком партии, говорит он. В течение истекшего года из работников райкома в Худошине был только т. Дергунов.

Выступившие т. Бодряшкин и другие коммунисты говорили о том, что в Большом Макалеме имеется большая армия культурных работников, хорошо оборудованный клуб, библиотека. В этих условиях можно развернуть широкую культурно-массовую работу. Парторганизация эту возможность не использует. Поэтому и неудивительно, что культурные запросы населения мало удовлетворяются.

Работа партийной организации, в принятом решении, признана удовлетворительной. Секретарем организации избран т. Назаров, заместителем секретаря т. Ревингин. В. Цицаров.

АКТИВНО, ПРИ ПОЛНОЙ ЯВКЕ

С 11 по 14 апреля проходили отчетно-выборные собрания в цеховых парторганизациях Первомайского завода. Собрания всюду прошли активно, при полной явке, за исключением цилиндрического цеха, где не явились без уважительных причин тт. Монахов А. и Порошенков И.

Речи большинства выступающих носили критический характер. Например, в литейном цехе крепко критиковали бюро парторганизации за недостаточное осуществление партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, за слабое проведение в жизнь решений XVIII партийной конференции в части качества выпускаемой продукции, чистоты, порядка, полного использования оборудования и т. д.

На собрании парторганизации доменного цеха указывали на недостатки в учебе коммунистов, на низкую роль мастера на участке и т. п.

В большинстве парторганизаций работа партийных бюро признана удовлетворительной. Неудовлетворительную оценку получило партбюро железнодорожного цеха.

Секретарями партбюро избраны в парторганизациях литейного цеха—т. Митряшев Н., доменного—Цветков И., цилиндрического—Ширинкин Д., железнодорожного—Высоковский Н., служащего—Авдеев В., хозяйственного—Сучков М., паросилового—Бабуркин С., механического—Боровков В.

Мих. Хабалов.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении райкома партии—совещание редакторов стенных газет.

Просьба к редакторам захватить последние номера газеты.

Отсрочка подписания мирного договора между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Юнайтед пресс, в Бангкоке (столица Таи) официально объявлено, что подписание мирного договора между Таи и Французским Индо-Китаем отсрочено на неопределенное время. Таи отвергает требования Французского Индо-Китаю о компенсации за железнодорожное имущество, находящееся в отходших к Таи районах. Это и послужило причиной отсрочки подписания договора.

(ТАСС)

Новая итальянская нота США

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, Италия послала государственному департаменту США третью ноту протеста против конфискации в Соединенных Штатах итальянских пароходов.

(ТАСС)

Предложение Рузвельта о дополнительных ассигнованиях на военные нужды

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, Рузвельт предложил Конгрессу ассигновать в предстоящем бюджетном году дополнительно 720 млн. долларов на нужды военного министерства. Из этой суммы 289 млн. предназначается для военно-воздушных сил американской армии.

(ТАСС)

Аресты коммунистов во Франции

Бордо, 12 апреля (ТАСС). По сообщению агентства ОФИ (Гавас) в Марселе арестовано 22 коммуниста, в Тулузе военный трибунал приговорил к разным срокам тюремного заключения шесть человек по обвинению в коммунистической пропаганде.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

МИФ О ХРИСТЕ

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было. Это видно из того, что никаких, хоть сколько-нибудь достоверных следов его существования, никаких надежных свидетельств о его жизни не имеется.

Первые христиане верили в Христа исключительно как в «небесного царя». В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике—«Откровении Иоанна» (или «Апокалипсис»), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по «Апокалипсису» это—бог, вроде бога солнца древних египтян или бога громавержца древних греков. Только в так на-

зываемых «Павловых посланиях», написанных в конце первого века, Христос наделяется земными чертами: он будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на кресте и воскресает на третий день. Но эти «послания» не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрими вестями» или «благостями»), дается «жизнь Иисуса». Эти евангелия переполнены сказками о самых фантастических чудесах и поражают историческими несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей евреев, греков, римлян—

совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос—греческое, и означает оно «мессия—помазанник». Учение о «мессии», т. е. о спасителе, который придет на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской религии. Этому «мессии» первые христиане дали имя Иисус, что значит «бог спасет». Так получился «спаситель» Иисус Христос.

Основателем христианства был не Христос. Христианство возникло в Римской империи, поработившей многие страны Европы, Азии и Африки. Половину населения этой империи составляли рабы. В разных местах империи стали возникать объединения рабов и

свободных (но не богатых, а бедных), которые, мечтая о крушении рабовладельческих порядков, создали миф, т. е. сказку о новом боге—спасителе всех «страждущих и обремененных»—Иисусе Христе.

С конца второго века рабовладельцы проникли в христианские общины, захватили руководство ими и объявили, что царство Христа «не от мира сего», что вознаграждение за терпение будет не на этом, а «на том свете». Миф—сказка о Христе стала использоваться эксплуататорами в своих целях как орудие обмана и угнетения трудящихся. В начале четвертого века император Константин признал христианство, и оно стало государственной религией.

Века шли за веками. Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего

положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынужденные были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. ... Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян». (И. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудящиеся сами могут построить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

Проф. В. Никольский.

Отв. редактор С. МЕНШИКОВ.